



Republika e Kosovës – Republika Kosova
Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashitresa
Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

Abr.609/2021

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), u panelu sastavljenom od sudija: Zihdi Haziri, predsedavajući, Milena Đerić i Afijete Sada-Glođani članovi, odlučujući o žalbi političkog subjekta GI Srpski Opstanak sa sedištem u Severnoj Mitrovici podnetoj protiv političke stranke Srpska lista sa sedištem u Severnoj Mitrovici zbog pokrivanja i oštećenja plakata političkog subjekta GI Srpski Opstanak za lokalne izbore, koji će se održati 17.10.2021. godine, na sednici panela održanoj 08.10.2021. godine, doneta je sljedeća:

O D L U K A

Odbija se kao neblagovremena žalba Abr.609/2021 koju je podneo politički subjekat GI Srpski Opstanak sa sedištem u Severnoj Mitrovici protiv političkog subjekta Srpska lista sa sedištem u Severnoj Mitrovici zbog kršenja Kodeksa ponašanja političkih subjekata - pokrivanje i oštećenje plakata u svrhu izborne kampanje u opštini Severna Mitrovica.

O b r a z l o ž e n j e

IPŽP je 06.10.2021. primio žalbu od političkog subjekta GI Srpski Opstanak sa sedištem u Severnoj Mitrovici, kojom tvrdi da su 05.10.2021. od 17:00 do 20:00 časova, postavljali 500 plakata na predviđena i dozvoljena mesta za njihovo postavljanje, ali sledećeg dana na 18 od ovih 20 lokacija na kojima su postavljeni ovi plakati su oštećeni oni su naglasili da je slučaj prijavljen policiji .br.p.2021-SA-193.

Ovom prilikom podnosilac žalbe navodi da je politički subjekt Lista Srpska sa sedištem u Severnoj Mitrovici prekršio izbornu pravilo CIK -a 11/2013 i zatražio da se politički subjekt Srpska lista kazni, jer je se na fotografijama jasno vidi da su svi njihovi plakati prekriveni plakatima političkog subjekta Srpska lista.

Vezano sa ovom žalbom, podnosilac žalbe je priložio nekoliko fotografije kao dokaz, kao i dve veze do veb stranica (portala) u vezi sa navodnim kršenjima.

IPŽP je 06.10.2021. godine podneo zahtev političkom subjektu Srpska lista za odgovor na podnesenu žalbu, zahtevajući da odgovor dostavi do 07.10.2021. u 12:00 časova.

U odgovoru na žalbu od 07.10.2021. godine, politički subjekt Srpska lista smatra ove navode apsolutno neosnovanim, ističući da nije sporno da se na dostavljenim fotografijama vidi uništeni materijal ovog političkog subjekta, postupak koji kritikuju, ali sa druge strane navode da podnosilac žalbe nije predočio nikakve dokaze u prilog svojoj tvrdnji da je plakate pocepao politički subjekt Srpska lista. Iznad svega, među predstavljenim fotografijama, tačnije na fotografiji sa brojem 1633529920720, koju ističu da su priložili pored odgovora na zahtev, jasno

se vidi da su nepoznate osobe uništile i izborni materijal našeg predmeta. Dalje u dostavljenom odgovoru politički subjekt Srpska lista naglašava da se istražni postupci u vezi sa uništavanjem izbornog materijala nastavljaju i da nadležne institucije nisu dale svoj odgovor na pitanje ko su počinio oštećenja ovih materijala, ovo je apsolutno neprihvatljivo da se krivica pripisuje našem političkom subjektu, dok krivica nije konačno dokazana.

Takođe u odgovoru na žalbu političkog subjekta Srpska lista navodi se da je kršenje pravila učinila GI Srpski opstanak, jer je ovaj politički subjekt postavio svoj promotivni materijal na oglasne prostore u vlasništvu obrazovne ustanove (fotografija br. 1631529930710), što je kažnjivo i nije u skladu sa pravilima. Uz odgovor na žalbu priložene su dve štampane fotografije.

Na kraju ovog odgovora na zahtev, politički subjekt Srpska lista predložio je IPŽP -u da odobri odgovor na žalbu kao osnovan i da žalbu odbije kao neosnovanu.

Treba napomenuti da je podnosilac žalbe isključen iz izbornog procesa zbog kazne koju je izrekao nadležni sud, što dovoljno govori o verodostojnosti podnosioca žalbe, navodi se u odgovoru.

IPŽP je, kako bi se istražio predmetni slučaj, obratio kosovskoj policiji 06.10.2021. godine u vezi sa slučajem.

Panel je, nakon preliminarne procene roka za žalbu, utvrdio da:

Žalba je neblagovremena

Panel je, nakon razmatranja žalbe, utvrdio da je podneta žalba političkog subjekta GI Srpski Opstanak sa sedištem u Severnoj Mitrovici, protiv političkog subjekta Srpska Lista, sa sedištem u Severnoj Mitrovici, podnesena 06.10.2021. nakon zakonskog roka određenog odredbom člana 5. stav 5. pravila 02/2015 "Pravila i procedure" koje propisuje da: "Za sva pitanja koja nisu direktno povezana sa glasanjem i prebrojavanjem, žalba se mora podneti IPŽP -u u roku od dvadeset četiri (24) sata od navodnog kršenja ”.

Panel nakon razmatranja spise predmeta, posebno Policijski izveštaj od 06.10.2021, koji je podnela Policijska stanica u Severnoj Mitrovici pod brojem 2021-SA1 93, potvrđuje se činjenica da se navodna povreda podnosioca žalbe u žalbi dogodila 03.10.2021. a ne kako tvrdi podnosilac žalbe dana 05.10.2021. Ovu činjenicu potvrđuje opis u gore pomenutom policijskom izveštaju gde se navodi: da dana 03.10.2021., oko 14.30 časova, u Policijskoj stanici u Severnoj Mitrovici pojavila se stranka Dušan Milionović, koji je predstavljen kao predstavnik političke stranke GI Srpski Opstanak ”, sa sedištem u Severnoj Mitrovici i prema njegovim rečima, on je sa grupom saradnika 02.10.2021. godine, na mnogim mestima u gradu postavili nekoliko plakata kako bi predstavili svoju stranku u vezi sa predizbornom kampanjom od 17.10 .2021. Iz ovog policijskog izveštaja proizilazi činjenica da je podnosilac zahteva podneo žalbu IPŽP -u 06.10.2021, dok se navodna povreda u žalbi dogodila 03.10.2021, stoga je rok za podnošenje žalbe nastupio od trenutka kada je podnosilac žalbe primetio da je došlo do povrede, što znači da je podnosilac žalbe podneo žalbu nakon roka navedenog u članu 5 stav 5 pravila 02/2015 „Pravila i procedure” IPŽP -a.

Panel, nakon što je potvrdio činjenicu da je žalba podneta od strane političkog subjekta G.I.Srpski Opstanak sa sedištem u Severnoj Mitrovici, neblagovremena, isti se nije upustio u oceni meritornog pitanja.

Na osnovu gorenavedenih razloga i u smislu člana 6 stav 4 Pravila 02/2015 „Pravila i procedure, člana 115 stav 1 i 118 ZOI, panel je odlučilo kao u odredbi ove odluke.

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke
Abr. 609/2021 od 08.10.2021

Predsedavajući panela
Zihdi Haziri

Pravni savet: Žalba protiv ove odluke dozvoljena je prema članu 118 stav. 4 ZOI, u Vrhovnom sudu Kosova, u roku od dvadeset četiri (24) sata od trenutka primanja-uzimanja ove odluke.